



# KAMENNÉ ŽEHROVICE

**OBECNÍ  
ZPRAVODAJ  
PRO OBČANY  
KAMENNÝCH  
ŽEHROVIC**

**1**  
2019

vyšlo březen 2019 • Povoleno MK ČR E 10334

## **Důležitá rozhodnutí zastupitelstva obce v roce 2018**

Na lednovém zasedání zastupitelstva byla schválena Zpráva o uplatňování Územního plánu. Zastupitelstvo schválilo smlouvu o dílo na akci „Snížení energetické náročnosti budovy obecního úřadu Kamenné Žehrovice” s firmou RENASTAV, s.r.o. s cenou 3 821 246,88 Kč včetně DPH, a související příkazní smlouvu na technický dozor investora a koordinátora bezpečnosti práce na téže akci s firmou IBH, spol. s r.o. s cenou 201 247 Kč včetně DPH. Zastupitelstvo dále posvětilo prodej obecního pozemku p.č. 138/9, pronájem nebytových prostor v budově zdravotního střediska pro zubní ordinaci, smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti s ČEZ Distribuce, a.s. a Smlouvu o právu provést stavbu (v daném případě chodník) na cizím pozemku se Středočeským krajem. Zastupitelé schválili rozpočtové opatření č.1/2018.

Na březnovém zasedání zastupitelstva byly schváleny dotace na činnost neziskových organizací v celkové výši 283 000 Kč. Smlouvy byly uzavřeny s následujícími subjekty – ŽEHROVÁK, ZO ČSŽ Kamenné Žehrovice, Svobodný spolek myslivců KŽ-Tuchlovice, LMK 205 KŽ, SAM 95 BOHEMIA, SK Kamenné Žehrovice a AVES. Zastupitelé schválili směnnou smlouvu na pozemek p.č. 632/41 za pozemek p.č. 191/9 a ideální podíl 1/5 pozemku p.č. 191/8. Dále byla odsouhlasena koupě sekačky za cenu 469 480 Kč včetně DPH. Byla vypsána veřejná zakázka na akci „Rekonstrukce místních

komunikací 2018” a bylo rozhodnuto o uzavření smlouvy o dílo na zpracování projektové dokumentace na chodníky za cenu 118 580 Kč včetně DPH. Zastupitelstvo souhlasilo s odepáním majetku ZŠ Kamenné Žehrovice, schválilo účetní závěrku příspěvkové organizace ZŠ a převod částek 38 454,09 Kč do rezervního fondu a 5 000 Kč do fondu odměn.



Zastupitelé souhlasili, aby Základní škola podala žádost o dotaci na projekt „Vybudování učebny pro technické vzdělávání na ZŠ Kamenné Žehrovice”. Dále byly schváleny smlouvy o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene a právu provést stavbu s firmou ČEZ Distribuce, a.s. Zastupitelé také schválili další rozpočtové opatření (č.2/2018).

V dubnu bylo na pořadu veřejného zasedání v první řadě schválení závěrečného účtu obce za rok 2017. Schválena byla též účetní závěrka, zpráva Krajského úřadu o přezkoumání hospodaření a činnosti obce za rok 2017, v níž nebyly obsaženy výhrady, a zastupitelé vzali

na vědomí navazující zprávu starostky obce. Schválena byla rovněž účetní závěrka příspěvkové organizace MŠ a převod hospodářského výsledku za rok 2017 ve výši 203 577,57 Kč do rezervního fondu. Zastupitelstvo povolilo výjimku z nejvyššího počtu dětí v MŠ na školní rok 2018/2019 ze 44 na 48 dětí. Zastupitelé schválili Základní škole podání žádosti o další dotaci na projekt „Přírodní učebna v zahradách a s realizací na pozemcích p.č. 1145/17 a p.č. 1145/18“. Zastupitelstvo neschválilo pořízení změny č. 3 územního plánu. Naproti tomu souhlasu se dočkaly smlouva o dílo na zakázku Rekonstrukce místních komunikací 2018 s firmou AQUARIUS, spol. s r.o. s cenou 4 717 965,25 Kč včetně DPH, smlouva na výkon činností technického dozoru investora pro tuto akci s firmou IBH, spol. s r.o. s cenou 215 622 Kč včetně DPH, smlouva na výkon obdobných činností při realizaci projektu „Oprava chodníků

a náměstí, Karlovarská třída – I. etapa“ s firmou IBH, spol. s r.o. s cenou 215 622 Kč včetně DPH. Zastupitelé dále schválili záměr na směnu pozemku p.č. 1063/18 za pozemek p.č. 1063/107 a záměr na prodej pozemku p.č. 1063/71.

V červnu zastupitelstvo schválilo výjimku z nejnižšího počtu žáků ZŠ pro školní rok 2018/2019. Zastupitelé stanovili počet členů zastupitelstva obce KŽ na volební období 2018–2022 na 9 členů a schválili Směrnici obce pro práci s osobními údaji.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí Smlouvu o spolupráci mezi obcemi za účelem společného postupu při zajištění lokálních výstražných systémů s využitím dotačních prostředků z Operačního programu „Životní prostředí“ se Statutárním městem Kladno. Stejně tak vzali zastupitelé na vědomí darovací smlouvu s firmou CLASSIC Oil, s.r.o., jež obci věnovala 5 000 Kč na pořádání Dětského dne. Dále byla schválena směnná smlouva na pozemek p.č. 1063/118 za pozemek p.č. 1063/107 a kupní smlouva na pozemek p.č. 1063/1. Zastupitelstvo schválilo smlouvu o dílo na akci „Park vedle školy s pomníkem“ s firmou Zahradnictví Franc s cenou 164 448 Kč včetně DPH, smlouvu o dílo na akci „Chodník ve zdravotním středisku“ s firmou Miloslav Janouš s cenou 677 192 Kč včetně DPH i smlouvu o dílo na akci „Oprava pomníků obětem světových válek“ s firmou Kamenictví Jindřich Špírek s cenou 67 970 Kč včetně DPH. Zastupitelé vzali na vědomí Veřejnoprávní smlouvu o poskytnutí dotace na mimořádný příspěvek ve výši 20 000 Kč pro MAS SVATOVÁCLAVSKO, z.s. Zastupitelstvo souhlasilo s přijetím dotace na projekt Příměstský tábor – Indiánské prázdniny pro příspěvkovou organizaci ZŠ. Zastupitelé souhlasili s přijetím dotace na akci „Snížení energetické náročnosti budovy Obecního úřadu Kamenné Žehrovice“ ve výši 1 212 924,80 Kč a také schválili rozpočtové opatření č. 3/2018.



Základní škola v Kamenných Žehrovicích srdečně zve  
rodiče a budoucí prvňáčky

### **k zápisu do 1. ročníku pro školní rok 2019 / 2020**

Zápis se koná ve čtvrtek dne **4. dubna 2019**  
**od 14.00 do 17.00 hodin**  
v přízemí základní školy.

**S sebou:** rodný list dítěte  
občanský průkaz (u cizinců pas)

#### **Předškoláčků je hodně a Vy nechcete čekat?**

Rezervujte si svůj čas zápisu na [skola@zszebrovice.cz](mailto:skola@zszebrovice.cz).  
Napište, která hodina Vám vyhovuje. My Vám čas upřesníme.  
Rezervace je možná do 1. 4. 2019 včetně.

**Těšíme se na Vás!**

Na zářijovém zasedání byly schváleny nutné dodatky ke smlouvám o dílo s firmami RENASTAV, s.r.o. a Aquarius, spol. s r.o. Zastupitelé vzali na vědomí Dohody o náhradě důlních škod s Palivovým kombinátem Ústí, s.p., vztahující se na objekt budovy Obecního úřadu, dále na chodníky při Karlovarské třídě a na místní komunikaci v úseku 1. Máje – K Údolí a Karlovarské třídy – Souběžná na pozemcích p.č. 1145/1 a p.č. 1134/1. Zastupitelé schválili smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného břemene, smlouvu o právu provést stavbu a smlouvu o realizaci přeložky distribučního zařízení k dodávce elektrické energie s firmou ČEZ Distribuce, a.s. Souhlasili s registrací akce vybudování chodníků podél Karlovarské třídy jako nezbytným předpokladem pro obdržení částky 1 045 000 Kč od Ministerstva pro místní rozvoj. Schválena byla Pravidla rozpočtového provizoria obce Kamenné Žehrovice, stejně jako převod finančních prostředků ve výši 78 225 Kč do investičního fondu ZŠ. Pro vybudování technické infrastruktury na územní ploše BI/1 byla vybrána firma Zdena Brejchová, která učinila nejnižší nabídku ve výši 2 939 982 Kč včetně DPH. Zastupitelé schválili rozpočtové opatření č. 4/2018.

Na říjnovém ustavujícím zasedání nového zastupitelstva – prvním povolebním – byla starostkou obce znovu zvolena Soňa Černá, místostarostou doc. JUDr. Marek Starý, Ph.D. Dále byly zvoleny výbory zastupitelstva. Do čela kontrolního byla jako předsedkyně vybrána Lenka Husariková, členy se stali Petr Pichner a Robert Hahn. Předsedou finančního výboru byl zvolen Luděk Maulis, členy Ing. Martin Šafář a Jan Pavliš. Konečně ve stavebním výboru se předsednictví ujal Petr Černý, spolu s ním ho budou tvořit Petr Bolina a Jakub Stehlík. Nominována byla též hodnotící komise pro veřejné zakázky ve složení Petr Bolina, Petr Černý, Lenka Husariková, ing. arch. Pavel Stehlík,

doc. JUDr. Marek Starý, Ph.D., plus náhradníci – Jan Franc, Jakub Stehlík, Luděk Maulis, Robert Hahn, Petr Pichner. Zastupitelé určili, že uvolněn pro výkon funkce bude zastupitel vykonávající úřad starosty, jemuž byla také pro celé funkční období svěřena spolupráce s Úřadem architektury a územního plánování Magistrátu města Kladna. Ostatní zastupitelé budou svůj mandát vykonávat jako neuvolnění, a to za odměnu, jež jim byla v zákonné výši schválena. Na závěr si zastupitelstvo – stejně jako v předchozích volebních obdobích – vyhradilo rozhodování o zřizování věcných břemen na pozemcích ve vlastnictví obce.

Na prosincovém zasedání zastupitelstva byl především schválen Rozpočet Obce Kamenné Žehrovice na rok 2019 (jako přebytkový) a na něj navazující Rozpočtový výhled Obce Kamenné Žehrovice na léta 2019–2021. Dále byly schváleny rozpočty a rozpočtové výhledy



Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost



ZŠ Kamenné Žehrovice



OBEC KAMENNÉ ŽEHROVICE  
SADVOVĚCLAVICE

Základní škola Kamenné Žehrovice pořádá:

## PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

### HOBIT, ANEB CESTA TAM A ZASE ZPÁTKY

pro cestovatele ve věku 6 až 14 let

**Termín: 15. – 19. července 2019**

Cena: 600,- Kč

- Prožijte s trpaslíky velké dobrodružství při návratu do jejich hory.
- Můžete se těšit na:
  - Cestu plnou napínavých situací
  - Vyrábění
  - Nejrůznější hry
  - Boj s drakem
- Dobrodružství trvá každý den od 7:30 do 16:00. Těší se na vás čaroděj Gandalf, Thorin Pavéza a Bilbo Pytlík.
- Strava a pitný režim v ceně.
- Bližší informace a přihlášky [tabor@zszevrovice.cz](mailto:tabor@zszevrovice.cz)



příspěvkových organizací obce, tedy Mateřské školy Kamenné Žehrovice a Základní školy Kamenné Žehrovice. Zastupitelstvo souhlasilo s odepsáním majetku ZŠ a navýšením kapacity 6. ročníku na školní rok 2019/2020 na 33 žáků. Na vědomí vzalo Plán inventur za rok 2018, schválilo Pravidla pro přidělování finančních prostředků pro neziskové volnočasové aktivity plus programy Podpora pořádání kulturních akcí, Podpora sportovních aktivit, Podpora ochrany životního prostředí. Zastupitelé schválili nabytí několika darovaných pozemků, a naopak posvětili záměry na prodej stavebních pozemků p.č. 632/53, 632/54 a 632/55, jakož i záměr na směnu pozemku p.č. 100/5 za pozemek p.č. 1267. Byl schválen záměr na pronájem nebytových prostor v čp. 6. Dále byla schválena smlouva o dílo na projektovou dokumentaci „Rekonstrukce komunikace Na Turyni“ s firmou PFProjekt, s.r.o. s cenou 179 800 Kč bez DPH, dodatek č. 8 ke smlouvě o komplexním zabezpečení zneškodnění odpadů s firmou RUMPOLD-P s.r.o. a dodatek č. 3 ke smlouvě o sběru a odvozu komunálního odpadu s firmou AVE Kladno s.r.o. Zastupitelé rovněž schválili smlouvu o dílo na akci „Workout hřiště v Kamenných Žehrovicích“ s firmou COLMEX s.r.o. s cenou 361 669 Kč včetně DPH. Odsouhlasena byla účast projektu workoutového hřiště ve výzvě na dotace z Ministerstva pro místní rozvoj. Posledním bodem bylo schválení vydání souhlasu se stavbou chodníku na pozemku p.č. 1066/1 a uzavřením bezúplatné výpůjčky pozemku p.č. 1066/1 pro stavbu chodníku, a to prostřednictvím KSÚS SK. Zastupitelé schválili rozpočtové opatření č. 5/2018.

*Soňa Černá*

### **Plánované investiční akce v roce 2019**

Na prosincovém zasedání zastupitelstva byl projednán a schválen rozpočet obce na rok 2019.

Na rok 2019 zařadili zastupitelé do plánu investic tyto investiční akce:

- Chodníky kolem Karlovarské třídy včetně veřejného osvětlení – další etapa směrem na Tuchlovice a směrem na Háje
- Veřejné osvětlení v ulicích, kde bude probíhat akce ČEZ pokládka elektrického vedení do země
- Workoutové hřiště v parku pod MŠ
- Parkovací místa v obci
- Projekt na parkoviště a komunikaci u Turyňského rybníka
- Projekt na bytovou jednotku v nebytových prostorách budovy čp. 6
- Projekt na tělocvičnu a sportoviště v areálu ZŠ
- Projekt na „Revitalizaci obecní zeleně v intravilánu Kamenných Žehrovic“

*Soňa Černá*

### **Vzpomínka na Silvestrovskou sousedskou**

Poslední den v roce 2018 se na návsi před kapličkou sešli sousedé, kteří se poslední den v roce přišli rozloučit se starým rokem a přivítat rok 2019. Po přípitku rozzářil nové parkoviště ohňostroj. Na zahřátí byl připraven groček, svařáček, teplá griotka a pro děti čajíček, k zakousnutí se nabízelo slané občerstvení. Děti si vypustily balónky štěstí, které vítr odnášel na všechny světové strany. Hloučky Žehrováků vyhnal až drobný déšť, který se spustil z oblohy.



Poděkování patří všem, kteří se na přípravě akce podíleli, a především všem sousedům a sousedkám, kteří se této akce na závěr roku zúčastňují. Fotky poskytla paní Jana Jirásková – děkujeme.

*Soňa Černá*

### **Dětský karneval**

V sobotu 23. února 2019 se před 14. hodinou zaplnil sál Dělnického domu princeznami, strašidýlky, vodníky, kovboji a dalšími pohádkovými bytostmi.



Dětským karnevalem provázela Bára Ladrová s myšákem Edou a děti protančily a užily si celé sobotní odpoledne. Velké poděkování patří všem, kteří se na zajištění akce podíleli.

*Soňa Černá*

### **Obec Kamenné Žehrovice plánuje v r. 2019 tyto kulturní akce:**

- **23. února od 14:00 Dětský karneval**  
– sál Dělnického domu
- **1. června od 14:00 Dětský den**  
– zahrada a sál Dělnického domu
- **21. září od 9:00 výstava ke 100. výročí založení SK a 10. výročí vysvěcení kapličky**  
– součást Mariánské pouti

- **5. října od 10:00 Drvotova stezka**  
– fotbalové hřiště
- **18. října od 18:00 dvojkonzert Mirek Paleček – Ivo Jahelka**  
– sál Dělnického domu
- **1. listopadu od 17:00 Lampionový průvod**  
– sraz nad mateřskou školou
- **1. prosinec od 16:30 Rozsvěcení vánočního stromu**  
– Na Spáleníšti
- **31. prosince od 17:00 Silvestrovská sousedská**  
– před kapličkou

O případných dalších akcí Vás budeme průběžně informovat.

Srdečně zveme všechny občany!

*Soňa Černá*

### **Kontejnery na velkoobjemový odpad v roce 2019**

#### **Stanoviště:**

Ve středu – Souběžná ulice (u OÚ) a ve zdravotním středisku (zde je navíc vana na stavební suť)

V sobotu – Háje parkoviště u Turyňského rybníka (zde je navíc vana na stavební suť) a parkoviště na Karlovarské u autobusové zastávky

#### **Rozvrh:**

Duben: 3. a 6.

Květen: 1. a 4.

Červen: 5. a 8.

Červenec: 3 a 6.

Srpen: 7. a 10.

Září: 4. a 7.

Říjen: 2. a 5. a 30.

Listopad: 2.

**KONTEJNERY NA BIOLOGICKÝ ROZLOŽITELNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD /BRKO/ V ROCE 2019**

**Stanoviště:** parkoviště na návsi a parkoviště u Záplav, Kamenné Žehrovice

Čas : 8 - 13 hodin

Duben: 27.

Květen: 11. a 25.

Červen: 8. a 22.

Červenec: 6. a 20.

Srpen: 3. a 17. a 31.

Září: 14. a 28.

Říjen: 12. a 26.

Listopad: 9.

Do kontejnerů lze odložit pouze posekanou trávu, seno, listí, spadané ovoce, odpady ze zeleniny!

Odkládání větví do kontejnerů je zakázáno!

v roce 2007 (ještě v Dělnickém domě), s kterým jsme zahajovali sbírku na výstavbu nové kapličky na návsi.

Druhý koncert Ženského pěveckého sboru z Kladna se uskuteční v pátek 26. dubna v 19.00 hodin.

Pěvecký sbor Oktet z Prahy byl naším prvním kulturním počinem občanského sdružení v roce 2004, kdy byl ŽEHROVÁK založen. Tehdy v Dělnickém domě Oktet vystoupil se svým vánočním koncertem. Během patnáctileté existence ŽEHROVÁKu u nás pěvecký sbor vystoupil vícekrát. Květnový koncert pěveckého sboru Oktet bude na plakátech v našich vývěskách spolku ŽEHROVÁK upřesněn, zda v pátek 24. či 31. v 19.00 hodin.

Srdečně zveme na jarní koncerty do kapličky.

*Sylvie Kroupová*

Evropská unie  
Evropský sociální fond  
Operační program Zaměstnanost

Základní škola Kamenné Žehrovice pořádá:

## PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

### PĚTIDENNÍ ŽIVOT V INDIÁNSKÉ VESNICI

pro cestovatele ve věku 6 až 14 let

**Termín: 19. – 23. srpna 2019**

Cena: 600,- Kč

- Prožijte s námi 5 dní v indiánské vesničce!
- Můžete se těšit na:
  - Lukostřelbu
  - Vyrábění
  - Indiánské písně a tance
  - Dobrodružné výlety
- Dobrodružství trvá každý den od 7:30 do 16:00. Těší se na vás zkušená indiánská rada starších. Strava a pitný režim v ceně.
- Bližší informace a přihlášky [tabor@zszevrovice.cz](mailto:tabor@zszevrovice.cz)



### Florbalový kroužek Labyrint Kladno

Od poloviny prosince do poloviny dubna probíhají turnaje pro děti ve věku 8-12 let v rámci Florbalové ligy Labyrintu Kladno, kterých se účastní i děti ze středního a čtvrtletního kroužku florbalu v Kamenných Žehrovicích. Jedná se celkem o 8 turnajů, které probíhají střídavě ve Sportovní hale Doksy, Sportovní hale Unhošť a v tělocvičně ZŠ Pařížská Kladno. Ligy se kromě našich 2 týmů (Modří – střední, Červení – čtvrtletní) účastní také florbalový kroužek Kladno a Jeleni Unhošť.

V tuhle chvíli je za námi 6 turnajů, každý tým odehrál celkem 32 zápasů a níže v tabulce můžeme vidět, že Modří se drží na první pozici. Pevně věřím, že se jim letos povede florbalovou ligu vyhrát (loni je v posledním turnaji o bod předběhl tým z Kladna). V týmu Modrých jsou kluci ze středního kroužku, kteří hrají florbal již několik let. Červení jsou zatím na 4. místě, ale nutno dodat, že v týmu se nachází převážně

### Pozvánka na jarní koncerty

Zahajujeme Recitálem Jana Buriana 29. března v pátek v 19.00 hodin.

Jan Burian byl jedním z prvních účinkujících

nováčci ze čtvrtéčnického kroužku, kteří se stále zlepšují, což také předvedli na posledním turnaji v Kladně, kde uhráli doposud nejlepší výsledek a přiblížili se tak 3. Unhošti. Určitý podíl na tom má také trenér Červených – Tomáš Kaleta, kterému za to, ale i za pomoc s ligou, patří velké poděkování.

Soupiska Modří: Adam Alföldi, Denis Alföldi, Tomáš Aplt, Patrik Douša, Dominik Hrdlička, Michal Klouček, Štěpán Otakar Starý, Jindřich Šlik



Soupiska Červení: Vojtěch Bůžek, Matěj Černý, Matěj Holler, Jiří Koula, Jakub Kytka, Jonáš Matějka, Adam Procházka, Matěj Taranza, Vojta Vrzák

Poslední dva turnaje se konají 30. března na Doksích a 13. dubna v Unhošti, vždy od 9 do 11 hodin. Máte-li chuť, přijďte žehrovickým borcům fandit!

TABULKA	Tým	Zápasy	Skóre	Body
1.	KŽ Modří	32	97:38	52
2.	Kladno	32	75:40	49
3.	Jeleni Unhošť	32	51:74	24
4.	KŽ Červení	32	26:87	20

*Tomáš Pichner*

### Něco málo ze statistiky

**Počet obyvatel k 1. 1. 2019 - 1 693**

**Dospělí 1 414 (z toho 694 mužů a 720 žen)**

**Průměrný věk obyvatel - 44 let**

**Počet narozených dětí - 14**

**Počet zemřelých - 15**

**Počet přihlášených obyvatel - 39**

**Počet odhlášených - 38**

**Počet svateb - 16**

(3 v Kamenných Žehrovicích, 8 ve Lhotě, 2 v Žilině, 2 ve Bělči a 1 v Doksích)

## Májinou stezkou

**Víkendový pobyt plný soutěží,  
dobrodružství, zábavy  
a poznání pro děti ve věku  
od 9 do 12 let, které mají zájem  
o přírodu a včely.**

### **Kde?**

V Májině údolí (okres Plzeň - sever)  
[www.majabee.cz](http://www.majabee.cz)

### **Kdy?**

16. – 18. srpna  
(příjezd dětí 16. 8. odpoledne)

Pořádá Spolek pro rozvoj včelařství MÁJA  
s podporou Ministerstva zemědělství,  
proto je tento pobyt pro děti včetně stravy  
**ZDARMA.**

Děti můžete přihlásit e-mailem  
na [spolek@majabee.cz](mailto:spolek@majabee.cz), případné otázky  
můžete i zavolat na mobil 731 440 599.

Kontaktní osobou je ředitelka spolku  
Radka Ingrová.

Jestliže mají Vaše děti o takový pobyt zájem,  
s přihlášením příliš neváhejte, kapacita pobytu  
je omezená.

## Kůrovec ničí naše lesy



### VÝZVA PRO VLASTNÍKY LESŮ:

Rozsah kůrovcové kalamity je největší v historii ČR! Současná kritická situace vyžaduje vaši aktivní účast! **Vlastníci a nájemci lesů jsou odpovědní za zachování lesa.** Důsledkem zanedbání péče o lesní porosty jsou významná finanční ztráta a porušení právních předpisů.

### JAK POSTUPOVAT?

#### 1. Kontaktujte svého odborného lesního hospodáře (OLH)

Každý vlastník lesa má k dispozici OLH. Pokud jej neznáte, kontaktujte místně příslušný orgán státní správy lesů (SSL) na obci s rozšířenou působností (ORP), kde vám sdělí nezbytné informace.

#### 2. Informujte o stavu vašeho lesa orgán SSL

Každý vlastník a správce lesa je povinen sám nebo prostřednictvím svého OLH informovat o šíření škodlivých činitelů (kůrovce) orgán SSL. Orgánem SSL je vždy příslušný odborný pracovník úřadu ORP.

#### 3. Využijte státní podpory a čerpejte dotace na své lesy

Prostřednictvím Krajského úřadu Středočeského kraje lze žádat o dotace na hospodaření v lesích (asanace, zalesnění, výchova lesních porostů, oplocenky atd.).

### Pokud si nevíte rady, obraťte se na:

- místní obecní úřad
- úřad obce s rozšířenou působností
- <https://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/17>
- dotace: <https://www.kr-stredocesky.cz/web/20994/65>

### Rámcová doporučená opatření:

- Celoročně důsledně vyhledávat, vyznačovat, včas vytěžit a účinně asanovat veškeré dříví nově napadené kůrovci. Asanaci se rozumí bezodkladné odkornění dříví nebo chemický postřik celého povrchu kmene v larválním stádiu kůrovce, v důsledku čehož kůrovec nedokončí svůj vývoj a uhynie. Asanaci se nerozumí pouhý odvoz dříví z lesa, protože tímto naopak dochází k šíření škůdce, který v neošetřeném dříví svůj vývoj dokončí.
- Zaměřit se na napadené stromy a nikoli souše, které již nepředstavují riziko šíření škůdce. Staré souše jsou již mrtvé stromy a nemají čerstvé lýko, které je potravou kůrovce. Tyto souše již škůdce opustil a napadl živé jedince smrků v jejich nejbližším okolí. Právě tyto čerstvě napadené jedince smrků je nezbytné vytěžit a asanovat.
- Odstraňovat a asanovat rovněž polomy, vývraty a ostatní dříví atraktivní pro rozvoj kůrovce. Čerstvé polomy a vývraty (mající zelené jehličí) vůni své pryskyřice kůrovce přitahují. Na těchto stromech, které již nemají schopnost se přirozeně bránit, je kůrovec schopen se velmi rychle namnožit a rozšířit.



Foto napadeného stromu (kůrovcová souše).

**Pokud nebudeme včas zpracovávat kůrovcem napadené stromy, dojde k plošnému rozpadu lesních ekosystémů. Chraňte svůj majetek a zachovejte jej budoucím generacím!**

Odbor životního prostředí a zemědělství

Zborovská 11 150 21 Praha 5 [www.kr-stredocesky.cz](http://www.kr-stredocesky.cz)

## Spolek ŽEHROVÁK za podpory obce Kamenné Žehrovice



zve na  
koncert

# ZPS SMETANA KLADNO

26.4.2019 v pátek v 19 hod. v kapli JPM v Kamenných Žehrovicích  
rezervace: [zehrovak@seznam.cz](mailto:zehrovak@seznam.cz) • tel. 605 431 116